

“环卫之家”让他们感受到家的温暖

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松报道 “屋里还有空调，今年冬天大家不用再遭罪了……”

作为一线环卫工人，最难过的也许就是每年的冬天了。不管天多冷、雪多大，他们都要在路面上工作。哪怕是到了休息时间，也只能找个背风的角落猫着，想喝杯热水，有时都是奢望。

不过从今年开始，本溪市平山区的环卫工人们就要跟这全露天的工作休息环境说再见了：5座因地制宜的景观式“环卫之家”建筑已经建好，5个保洁队已经入驻，明年，还将有更多的“环卫之家”建成。

“环卫之家”带来家的温暖

11月20日下午，记者在本溪市平山区城建局副局长白韧的带领下，来到了位于本溪市一洞桥出口的站前保洁队“环卫之家”，原木色外墙、酒红色防盗门……看上去又环保又漂亮。保洁队队长王茹说：自打有了“家”，环卫工人的心真的温暖了许多。

王茹是本溪市特等劳动模范，从1994年到现在，她在环卫一线已经干了24年了。“几乎每天都在路面上，没有个休息和落脚的地方。尤其是那些家远的环卫工人，天冷的时候中午想吃顿热乎饭都难。”

因为工作都在路面，环卫工人没有像样的休息地儿，各个保洁队都是自己弄个小屋子存放保洁工



崭新的“环卫之家”，给本溪平山区环卫工人带来了家的温暖和安全感。 林林 摄



在这样温暖干净的环境里吃饭，对这些干了十几二十年的环卫工人来说，还真是件新鲜事。 林林 摄

具，有的根本进不去人，环卫工人哪怕是女性，有时候天冷天热换衣服换鞋，也只找个犄角旮旯的地方。王茹说，环卫工人原本都是带饭，可是天冷了没有热饭的地方。“原来的小屋里什么都放、什么都有，饭菜都串味了。”就算是这样，还得露天顶着冷风吃冷饭。

后来，大家不带饭了，中午随便买一口吃，虽然露天里夏天冒着尘土、冬天顶着寒风，可好歹饭菜吃的时候还是热乎的。“吃完了也没有个能好好休息的地方，就在路边找个地方坐。”

后来，不少商业网点、饭店、

银行等企事业单位关爱环卫工人，成立了爱心驿站，环卫工人喝热水基本不犯愁了，可遇到狂风暴雨大雪等恶劣天气，环卫工人还是没处可躲。“一身雨雪，怎么好意思进去？把人家地面都弄脏了。”

“不过现在好了，有了‘环卫之家’，不仅喝水吃饭不是问题，还安了空调，冬天也有个暖和的地方休息吃饭了。”

王茹说，“环卫之家”真的让大家都有了家的安全和温暖感。

要温暖，还要美化市容

那么，“环卫之家”是怎么来的呢？

本溪市平山区城建局局长王春博告诉记者，他在区综合执法局工作时就对环卫工人存放保洁工具的小屋“不满”了：破铁皮房子或是几块破木板搭建的木板房，放几件工具就满了。

不仅简陋残破，这些小屋还相当影响市容。

那个时候王春博就想：拆了吧，环卫工人连个放工具的地方都没有了；不拆吧，成天在眼里实在看不过去。

也许这就是缘分，今年王春博被调到了区城建局当局长，这回他可有机会解决这个问题了。经过调研，他确定了两个要点：一是要真正给环卫工人一个能好好休息、能叫做“家”的地方；二是要形成景观，不能给市容添堵，还要做到10

年之内不落伍。

方案确定了，资金从哪来？

王春博找到本溪市总工会的领导，说出了自己的想法。

事关环卫工人疾苦，本溪市总工会领导非常重视，当即表示：如果王春博的构想能够实现，总工会可以出一半资金、再由区里配套一半。

王春博马上安排选址，在本溪市一洞桥市场出口建起了本溪第一处“环卫之家”。

外墙是金属雕花板，屋顶是彩钢鱼鳞瓦，休息间配有衣物箱、电水壶、微波炉，还装上了空调，房屋一侧设有专门的保洁工具库房，配上卷帘门。

这就是本溪市平山区站前保洁队的“环卫之家”。

本溪市总工会领导现场验收后非常满意。在他们与平山区领导的支持下，区城建局在冬季到来前的几个月里，经过规划选址，又在区内建起了4处“环卫之家”。

王春博介绍，因为客观条件不同，这5处“环卫之家”大小和配套设施并不完全一样，有的还需要逐渐完善。但是，至少有上百名环卫工人在这里享受到了家的温暖。

目前，本溪市平山区有10个保洁队，一线环卫工人近850人。王春博说：“明年，准备再建起10-15处‘环卫之家’，逐渐让全区的环卫工人都能在辛苦工作后有个好的休息环境。”

新闻接续:《停车费刚交完 承包公司撤走 几百名车主想停车还得再交费》②

新闻闪回:位于沈河区多个路内停车场的停车管理公司在收取停车费后跑路了，多收的停车费至今没退还，目前已经有二百多名车主到交警队报案。

“快泊”公司违规分包停车场经营权 愿意承担车主损失

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘冬梅报道 小区外的路内停车场管理经营权原本是今年8月20日到期，但停车费却收到了年底，这笔费用被谁收走了？现在这笔钱又由谁来退还？

快泊：问题路段属外包

沈阳快泊信息科技有限公司原负责人吴某在事后称，有关保利花园、香槟国际、水晶城、上东花墅等小区路内停车场车主多交纳的停车费并不是他们收取的，而是承包他们停车场的沈阳兴泊乐物业服务有限公司收取的。

他说，这几个小区附近的路内停车场经营权，确实是由快泊总公司与沈河区相关政府部

门签订的经营管理协议，经营期限到2018年8月20日终止。但实际的经营由他们的下属签约公司——沈阳兴泊乐物业服务有限公司具体经营管理。

“沈阳兴泊乐物业服务有限公司在经营期间向这些小区业户收取了停车费，之后也没有交给我们公司，拖欠我们公司管理费40多万元。”吴某称，由于经营权到8月20日到期，公司在8月份到相关的路内停车场贴出公告，告知广大车主不要再继续交纳停车费，但是兴泊乐物业公司的人员仍继续向部分车主收取了费用。

对于快泊公司吴某的说法，兴泊乐物业公司的相关负责人陈某表示：“我们没有多收取这部分钱，钱是快泊公司收的。”

想用保证金补偿车主

业户多交的钱到底交到哪里去了？

沈河区交警大队静态交通管理科介绍，目前在他们这里登记的业户有200多名，涉及的金额没有具体透露。

“我们公司已经在今年3月开始起诉兴泊乐物业公司，由法院来裁决。”吴某表示，他们公司与兴泊乐物业之间的纠纷已经走上了法律程序，而对于车主多交的停车费，不管是谁收走了，快泊科技信息公司愿意承担全部责任，只要凭着相关证据到交警队报案登记的，他们将全部退还。

吴某称，当初签约路内停车场经营管理权时，交给相关部门112.5万

元履约保证金，到今年8月20日，签约合同到期，公司与政府合同履行完毕，他们公司也撤走了，但这部分保证金还没有返还给公司，所以他们希望由政府监督，用这笔钱来返还业户停车费。至于欠业户多少停车费，也由政府来监督统计，快泊愿意全部承担。

保证金能直接还债？

快泊交给政府的一百多万履约保证金能不能用来还债？

辽宁江公律师事务所主任律师任伯琪表示：这钱不能直接还债。履约保证金的功能是防止企业在经营期间出现违法乱纪问题的一个保障金，是对企业的一个约束。但是当企业与政府合同签约到期合作停止，没

有出现其他问题，企业可以要求政府退还这笔履约保证金。

目前政府不能直接拿这笔钱给车主们返还快泊多收取的停车费，至于怎么还，需要政府与企业双方协商解决。

沈阳市机动车停车场管理办法(沈阳市政府令第20号)明确规定，“公共停车场经营者变更登记事项或者歇业的，应当按照规定向工商、税务部门办理相关手续，自变更、歇业之日起10日内向社会公告，并向公安机关备案”。

而快泊公司将从政府获得的经营权，私自外包给沈阳兴泊乐物业服务有限公司，既没有向工商、税务部门办理相关手续，也没有向公安机关备案，对外还是以快泊公司的名义进行收费。

韩国口腔医学博士专家号遭疯抢，您约上了吗？

23-25日韩国口腔医学博士梁柱烈莅临亲诊，种牙享受超低价！

“即刻用”针对半/全口缺牙 只需植入4-6颗种植体

韩国口腔医学博士梁柱烈介绍：“对于半/全口缺牙的患者，做种植牙时可以权衡个人口腔条件等因素，设计出更有性价比的方案，例如采用“即刻用”种植技术，只需植入4-6颗种植体即可恢复半/全口好牙。该技术结合了“稳固拱形”建筑学原理——将种植体采用倾斜角度植入牙槽骨内，然后在种植体的基台上安装“拱形连桥”牙冠，这样整个种植牙的受力就呈现出“拱形”的特

征，即每颗牙的受力会均匀的分布到整体。“倾斜的种植体可以固定在质量更高的前牙区颌骨中，并且有助于避开重要的解剖结构，加上拱形连桥牙冠的分散受力，即使在骨量不足的情况下也可实现稳定性，同时避免了植骨手术，减少手术创伤。”

“即刻用”性价比更高 当天种当天用

在多颗/半/全口缺牙患者中，很大一部分都是中老年人，他们的身体抵抗力大多比较弱，而传

统的种植方案是缺一颗、种一颗，种牙手术需要分次进行，前后大概需要半年到一年半的治疗期和多次受创的过程。这让很多中老年患者望而却步，宁愿忍受咀嚼力低、副作用多的活动假牙。

而“即刻用”种植技术，就解决了半/全口缺牙者修复疗程太长的问题，不但避免了耗时的骨移植手术，还结合即刻负重将治疗周期缩短到一小时。“即刻用”种植技术，当天种植当天戴冠当天恢复咀嚼，创伤小、恢复快；而从经济角度上来说，费用更低，半/全口只需4-6个种植体，性价比更高，从而大大节约了治疗费用。